

从“1+1”到“10+1”

村企“党建和创”联盟为民办实事

本报讯(记者 王思 郑晨 通讯员 郭俊 孙瑜)近日,在石室乡九龙村党群服务中心,市气象局、中国移动衢州分公司(以下简称衢州移动)、柯山公安分局、柯城农商银行、区社保中心等10家单位、企业与石室乡党委联合,开展以“我为群众办实事”为主题的“党建和创”活动,标志着九龙村企“党建和创”联盟正式成立。

九龙村地处柯城最南端,村集体经济收入来源单一,且人口年龄结构老化。2019年,衢州移动与九龙村开展结对帮扶,每年筹措10万元用于改善村庄基础设施并助农增收。今年,衢州移动在该村开展“五个一”帮扶项目(修一条幸福路、建一个小型菜场、做一个信息化惠民项目、助一个贫困学生、办一次活动),目前已帮助110户村民安装看家设备。“我在手机上随时能看到家门口的情况,万一出了事还可以查看监控记

录,生活越来越有安全感了。”村民吴锡成笑着说。

今年6月,石室乡党委与中国移动柯城分公司党支部协商,决定打造以“以和为贵、共建共创”为宗旨的村企“党建和创”联盟,柯山公安分局、区社保中心、柯城农商银行石室支行等10家单位、企业欣然加盟。该联盟以“理论同学、组织同建、品牌同筑、服务同行、成效同享”为内容,用高质量党建助推基层高质量发展。

“‘党建和创’可以更好地把‘我为群众办实事’落到实处。”区社保中心负责人相告,在第三代社保卡推行过程中,针对九龙村老年人较多的特点,柯城农商银行建立助农服务点,由银行代办员收集村民身份证复印

件,交由区社保中心工作人员批量办理。办理完成后,代办员把社保卡送到村民手中,大大降低群众“跑腿”频率。

柯山公安分局政治处主任洪前晟表示,加入“党建和创”联盟,是深化构建“融警务”体系的必然要求。他们将常态化开展主题党日进村活动,扩大宣传防工作覆盖面,切实提升村民获得感、安全感。

“村企‘党建和创’联盟是党建引领基层治理的有益探索。”石室乡党委书记丰小龙说,下步,他们将加大合作力度,形成村里有困难联盟帮助、联盟有项目百姓配合的互融互通互利的良性治理循环,推动实现乡村振兴、共同富裕。

跳着跳着做起了志愿服务
周阿姨和她的姐妹们

■记者 王思 通讯员 黄思

身着舞蹈服,手持彩扇翩翩起舞;身穿志愿红马甲,手持垃圾夹,穿梭在小区各处捡拾垃圾……这是白云街道御景湾社区居民周金妹和姐妹们的日常。四年来,周金妹把自己组建的一支队伍演绎出了两种身份——舞蹈队和志愿服务队,成为基层治理中一支强有力的队伍。

因舞结缘
她拉起了一支舞蹈队

今年62岁的周金妹家住御景湾社区恒大御景半岛小区,2009年退休后,因舞蹈结识了一大批志同道合的姐妹。在她的热心倡议下,“衢州半岛秀舞”舞蹈队成立。如今,已有100多名阿姨加入这支队伍,其中年龄最大的70多岁,最小的40多岁。

“头往上仰,手与肩齐平。”“重心要落在脚上,记得面带微笑,注意队伍整齐。”……每晚7点,在新湖小时代广场,周金妹都会和队员穿着统一服饰进行排舞。细抠每一

个动作和神情、反复钻研各种舞台形式的周金妹被大家尊称为“周老师”。在家人的大力支持下,周金妹全身心投入到舞蹈队建设中,带领成员亮相各地舞台。2019年,舞蹈队获衢江区广场舞大赛银奖,2020年获浙江省最美助力之星荣誉,今年还参加了社区“百年大党喜迎华诞,百人方阵致敬辉煌”庆祝活动。

以身作则
她带领舞蹈队加入志愿服务

2020年春,新冠肺炎疫情来势汹汹,周金妹主动参与防疫工作。她说:“在舞蹈队里,我站在最前列,冲到第一线同样不能少了我。”她一丝不苟地为每一位进出小区者测量体温,当好“守门人”。

渐渐地,周金妹的精神感染了舞蹈队的其他队员,她们一同加入社区志愿服务队伍。“社区有需要,我只要在群一招呼,姐妹们都会接龙排班。如今,每天早上8点,大家就会准时上岗捡垃圾、清理楼道,以‘火眼金睛’排查辖区不

文明现象。”周金妹颇为自豪地说,秀舞队已经成为一支社区叫得应、拉得出的队伍。

今年10月,恒大御景半岛小区成立业委会,需要业主投票选出业委会委员。小区共有2749户,人口基数大,根据要求,至少需要三分之二以上的户数参与投票,选举结果方能生效。然而居民一般只有晚上在家,加上志愿者不够,投票工作开展存在很大困难。得知情况后,周金妹主动帮忙,召集舞蹈队成员拿上投票箱和选举票,挨家挨户上门宣传,为居民答疑解惑。居民白天不在家,她们就晚上轮守。在舞蹈队的协助下,10月25日,投票顺利结束,成功选出小区首届业委会委员。

“有时候志愿服务工作量大,赶不及回家,我们就在口袋里备点面包饼干,将就吃点。”周金妹笑着说,虽然很累,但一想到能够发挥余热,与姐妹们共同守护家园,她的内心就充满幸福和满足。

柯城开展“六百六进”行动
创新全会精神宣讲

(上接1版) 责人叶良良欣喜相告:“农技专家的六中全会精神宣讲不但讲得好,对我们还有帮助。希望这样‘实用主义’的宣讲能多来我们村,来我们农场。”

据悉,自柯城区委召开学习贯彻十九届六中全会精神“六讲六做”大宣讲活动动员部署会以来,全区上下全面推进“六讲六做”大宣讲活动,构建了“1+6”大宣讲格局,即1个区领导宣讲总团、6个宣讲分团,形成“百名部门(单位)、乡镇(街道)书记+百名联村(社)联企干部+百名村(社)书记+百名党代会代表+百名专家学者、媒体记者、思政教师+百名8090宣讲员”的“大宣讲团”,他们将深入机关、村(社)、校园、党代会“两会”、企业商圈、网络空间开展“六百六进”行动,把党的思

想、党的声音、党的政策传递到最基层。

“我们力争让全会精神宣讲成为锻造青年人才的‘主舞台’、助推中心工作的‘助推器’。”区委宣传部相关负责人表示,下步,柯城将结合实际,持续开展“六讲六做”大宣讲,深入推进“六百六进”行动,创新宣讲形式、拓展传播半径,打造出一支政治坚定、组织严密、素质过硬、上下贯通、高效协同、基层欢迎、群众叫好的宣讲队伍。同时,更注重学习宣讲成果的转化,切实把全会精神转化为工作思路、细化为实际举措、实化为具体行动,让老百姓过上更加美好的生活,以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

全市首个
府山街道达省级病媒生物控制水平B级

本报讯(记者 赖小兰 通讯员 黄华)近日,市爱卫办组织专家到府山街道开展省级病媒生物控制水平现场评估工作。专家组对机关单位、宾馆酒店、农贸市场、居民小区、医院、学校、“五小”场所、建筑工地、河道沟渠、公园绿地等场所进行全面细致的考核检查,评定府山街道各项工作达到省级病媒生物控制水平B级,这也是全市首个荣获B级认定的乡镇(街道)。

据了解,今年以来,府山街道借新时代文明实践示范市建

设契机,持续深入开展病媒生物防治工作,以环境整治为主、药物消杀为辅和群众活动与专业消杀相结合的原则,进一步降低了“四害”密度,有效预防和控制了病媒生物传播疾病的发生,保障了人民群众的身体健

康。实地检查后,专家组一致认为,府山街道责任落实到位、与相关部门协调有力,在病媒生物防治工作中取得了较大进步。与此同时,专家组也对小餐饮店、农贸市场防蝇设施实用性不够等问题提出具体整改意见和要求。

建设“健康柯城”



“筑梦空间”点亮孩子科技梦

日前,在鹿鸣小学“筑梦空间”里,孩子们兴奋地体验了电磁、声光、力学与机械、全息影像、3D打印等科技课程。据悉,筑梦空间占地800平方米,由“四室一厅”(创客实验室、人工智能实验室、VR实验室、航空航天北斗导航实验室、科技互动体验展示厅)构成,孩子们可以在这里探索科学奥秘,在玩乐中学习科学知识、启航科技梦想。

(王思 陈聪儿 摄)

柯城区统计局在职职工享受住房补贴公示

序号	姓名	房改工龄(年)	住房补贴建筑面积(m ²)	一次性住房补贴金额(元)	工龄住房补贴金额(元)	合计补贴金额(元)
1	方燕	无	80	8360	0	8360

